



201 \_\_\_\_ ЖЫЛҒЫ \_\_\_\_\_

Астана, Үкімет Үйі

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 201 \_\_\_\_ г.

№ \_\_\_\_\_

№ исх: 17-31/621 от: 16.03.2017

Депутату  
Мажилиса Парламента  
Республики Казахстан  
Утебаеву С.Н.

На № ДЗ-48 от 22 февраля 2017 г.

### Уважаемый Сакен Нуриевич!

Относительно вопросов привлечения средств международных финансовых организаций (далее - МФО) на модернизацию ЖКХ сообщая следующее.

Как отмечалось в Вашем запросе, в Мангистауской области был реализован проект «Модернизация систем водоснабжения и водоотведения города Актау» на общую сумму 3,2 млрд. тенге, в том числе заемные средства Евразийского банка реконструкции и развития - 1,24 млрд. тенге со сроком погашения до 2024 года.

Рост вознаграждения по кредиту связан с экономической ситуацией в стране и, как следствие, повышением базовой ставки Национального Банка. Так, с 2015 по 2016 год ставка выросла с 12 до 17%. Вместе с тем, в настоящее время имеется тенденция ее снижения и на начало 2017 года базовая ставка составляет 12%, соответственно снижается размер вознаграждения по займу.

Необходимо отметить, что большинство объектов систем тепло-, водоснабжения и водоотведения по стране были введены в эксплуатацию в период 1940-1960 годов и в настоящее время используются со сверхнормативным сроком эксплуатации. Изношенность инженерных систем приводит к увеличению аварий, сбоям в работе объектов жизнеобеспечения, повсеместному перерасходу материально-технических ресурсов и большим энергопотерям, для решения которых необходимы значительные средства.

К примеру, в рамках реализации Программы «Ақ бұлақ» были обследованы сети водоснабжения и водоотведения 53 населенных пунктов. Общая инвестиционная потребность данного сектора составила порядка 2 трлн. тенге, что является колоссальной нагрузкой для республиканского бюджета.

Учитывая ограниченность средств государственного бюджета, возникла

необходимость привлечения внебюджетных средств на модернизацию инфраструктуры ЖКХ страны.

В связи с чем, в Государственной программе инфраструктурного развития «Нұрлы Жол» на 2015-2019 годы внедрены механизмы по привлечению займов МФО и финансовых организаций, которые стимулируют привлечение внебюджетных средств в развитие ЖКХ. Применение таких механизмов финансирования позволяет постепенно сократить нагрузку на бюджет, не допустить резкого роста уровня тарифов и внедрить рыночный механизм привлечения капитала в сферу ЖКХ.

Также в целях реализации послания Главы государства в части максимального привлечения МФО в модернизацию ЖКХ и снижения износа систем тепло-, водоснабжения и водоотведения внедрена бюджетная программа «Обеспечение реализации проектов по содействию устойчивому развитию и росту Республики Казахстан, осуществляемых совместно с МФО в рамках Рамочных соглашений о партнерстве».

Проекты, финансируемые в рамках вышеуказанной бюджетной программы, рассматриваются специальной рабочей группой с участием государственных органов и Национальной палаты предпринимателей, а также Комитетом по регулированию естественных монополий и защите конкуренции Министерства национальной экономики. То есть, планируемые к реализации совместные проекты с МФО в сфере модернизации ЖКХ одобряются к реализации только в том случае, если реализация проекта не повлечет значительного повышения тарифов в регионах.

В рамках вышеуказанной бюджетной программы на 2017 год планируется выделение из Национального фонда 3,9 млрд. тенге на реализацию 7 проектов, предусматривающих строительство и реконструкцию порядка 466 км сетей теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, электроснабжения и 115 трансформаторных подстанций.

Кроме того, в настоящее время в соответствии с Посланием Главы государства народу Казахстана от 31 января 2017 года Правительством ведется работа по внесению изменений в законодательство в части усиления мониторинга и контроля за внешними и внутренними займами квазигосударственного сектора.

В целом проводимая работа по модернизации систем ЖКХ, в том числе посредством привлечения внебюджетных средств, позволит обеспечить устойчивое и бесперебойное снабжение населения коммунальными услугами, снизить потери на сетях, улучшить социально-бытовые условия жизни населения.

**А. Мамин**